

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РОСТОВСКИЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ
КВАЛИФИКАЦИИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ
РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ»**

Рецензия

на дополнительную образовательную программу «Память» музея боевой славы 416-ой Таганрогской Краснознаменной ордена Суворова 2 степени стрелковой дивизии, разработанную Котилевской Галиной Михайловной, учителем высшей квалификационной категории, руководителем музея.

Рецензируемая программа по военно-патриотическому воспитанию учащихся МОБУ СОШ №26 г. Таганрога представляет собой инновационную модель современной воспитательной практики в школе, ориентированную на возрождение музейной педагогики, отечественной и региональной культур, на воспитание у подрастающего поколения патриотического характера, донского национального гражданского самосознания.

Автором программы предпринимаются попытки предоставить личности растущего человека ощутить кровную связь со своей Малой Родиной, пробудить у подрастающего поколения забытое и деформированное чувство любви и патриотизма к родному краю, своему Отечеству.

Программа «Память» представляет собой обобщение многолетнего педагогического опыта, накопленного Котилевской Г.М за годы поисково – исследовательской работы по патриотическому воспитанию школьников.

Идеи, заложенные в основе данной программы, глубоко осознаны всеми субъектами интегративного воспитательного пространства: музейными и административными работниками – педагогами дополнительного образования - учителями - обучающимися – родителями.

Рецензируемая дополнительная образовательная программа представляет собой авторский вариант планирования образовательного процесса в школьном музее Боевой Славы; она может быть реализована и во внеурочной работе в соответствии с определенным ФГОС количеством часов (35 час.) и в дополнительном образовании детей (1-ый год- 216 час; 2-ой год- 324 час; 3-ий год- 324 час.).

Программа рассчитана на разновозрастную категорию детей и подростков в возрасте от 11 до 17 лет с трехгодичным сроком ее реализации.

Набор в группы проводится педагогом по желанию и интересам детей, на принципах добровольности и заинтересованности. Данная образовательная программа относится к военно - патриотической образовательной направленности.

Рецензируемая программа разработана в соответствии с Федеральным законом об образовании в Российской Федерации (№273- ФЗ от 29.12.2012); Постановлением Правительства РФ от 5.10. 2010 №795 « О государственной программе патриотического воспитания на 2011- 2015 г.г.; государственными требованиями и методическими рекомендациями МО РФ в редакции 2006 года; локальным Положением о работе школьного музея и др.

Таким образом, программа содержит соответствующую нормативно – правовую, учебно - методическую базу по приобщению детей и подростков к музейной педагогике.

Уникальность программы состоит в том, что она реализуется на базе лучшего образцового школьного музея Боевой Славы города Таганрога и Ростовской области. Применение вариативных методов, форм и средств музейной педагогики способствует возвращению воспитания в контекст

региональной музейной культуры, как основной духовной среды, воспитывающей нравственное начало в личности растущего человека.

Г.М. Котилевская выдвигает в качестве главной цели образовательной программы - создание условий для развития творческого потенциала учащихся, их успешного гражданского и патриотического становления.

Ценность авторской программы состоит еще и в том, что она является практико – ориентированной программой, включающей инновационные и традиционные формы организации деятельности взрослых и детей: выездные выставки, творческие мастерские, мастер- классы лучших музейных экскурсоводов, встречи с ветеранами Великой отечественной войны и многое другое.

Основные воспитательные комплексы в школьном музее: образование и креативное творчество; семья и воспитание детей в семье; социум и адаптация учащихся в нем; воспитание детей и подростков на историко – культурных и военных традициях г. Таганрога , Донского края и другое являются эффективными , взаимосвязанными и взаимообусловленными , оказывающими действенное влияние на процесс развития и саморазвития личности ребенка в едином интегративном социокультурном пространстве СОШ № 26 и ОУ г. Таганрога.

Реализуя данную программу, автор добивается высокой результативности в воспитательной деятельности средствами школьного музея, которая отражается в стеновых и других документах: «Боевой путь 416-ой стрелковой дивизии», «Командиры дивизии», «Разведчики дивизии», «Женщины в боях за Родину», электронный вариант « Книга Славы и Памяти», и т. д.).

Рецензуемая программа грамотно структурирована, что свидетельствует о системном научном подходе автора, о его умении на основании полученных данных диагностических исследований анализировать состояние воспитательного процесса в школьном музее, выявлять причины, оказывающие отрицательное воздействие на воспитательный процесс,

производить корректировку и дальнейшую стабилизацию военно – патриотического и гражданского воспитания школьников.

Авторская программа «Память» представляет собой инновационную модель по гражданскому и военно- патриотическому воспитанию новых поколений, и, на наш взгляд, может быть интересна для практических работников: руководителей, педагогов, учителей школ, методистов дополнительного образования детей города Таганрога и региона.

Рецензент: Иванченко В.Н.- кандидат педагогических наук, доцент кафедры методики воспитания, академик Международной академии дополнительного образования

25.12.2013г.

Подпись В.Н. Иванченко удостоверена
Управляющей делами РБДУ ФПО РО РИПК «АПРО»
РБДУ ФПО РО РИПК «АПРО»

